

Τὸ βουργαρέλι

ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙΩΤΩΝ ΑΡΤΑΣ

Χρόνος 39ος - Γραφεία: Φειδίου 18, 106 78 Αθήνα - Τηλ. - Fax: 210 38.25.652 - www.vourgarelinet.gr - Αριθμός Φύλλου 246 -Μάιος, Ιούνιος 2015

Ανάσες Πολιτισμού τον Ιούλιο και τον Αύγουστο 2015 στο Βουργαρέλι

Δεν είναι μόνο η συνήθεια κάτι να κάνουμε το καλοκαίρι στο Βουργαρέλι για να έχουμε δικαιολογία για την ύπαρξή μας οι δύο Σύλλογοι. Είναι μια εσωτερική ανάγκη των Βουργαρελιωτών και αυτών που μένουν στο χωριό αλλά και των αποδήμων για να βρεθούν μεταξύ τους το καλοκαίρι όλοι μαζί, να επικοινωνήσουν, να "σπάσουν" λίγο τη μοναξιά και την ερημιά του χειμώνα στο χωριό. Και φέτος που οι οικονομικές συνθήκες είναι ιδιαίτερα δύσκολες "επιβάλλεται" ο πολιτισμός να παίξει το συνδετικό του ρόλο, να ψυχαγωγήσει με την πραγματική έννοια του όρου, "να γεμίσουν οι μπαταρίες" όσο είναι δυνατόν για το υπόλοιπο χρονικό διάστημα.

Εμείς, όσο μας επιτρέπουν οι δυνάμεις και τα οικονομικά μας φροντίσαμε να δώσουμε μια νότα πολιτισμού και χαράς σε όλους τους συγχωριανούς μας. Οι εκδηλώσεις που προγραμματίσαμε για το φετινό καλοκαίρι είναι οι ακόλουθες:

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ

Σάββατο 25 Ιουλίου 2015. Αναβίωση ιστορικής μνήμης. Για 6η χρονιά φέτος θα πραγματοποιηθεί στον ιστορικό χώρο του Μοναστηριού του Άι-Γιώργη εκδή-

λωση ιστορικής μνήμης για την έναρξη της Επανάστασης στα Τζουμέρκα και το Ραδοβύζι το 1821 που ξεκίνησε απ' αυτό το χώρο.

21η ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ Από 1 – 20 Αυγούστου 2015

Θα πραγματοποιηθεί στο γνωστό πλέον στέκι, στην άκρη της Πλατείας το "Βακούφικο" όπου ο εξωτερικός χώρος κάθε καλοκαίρι γίνεται παιδότοπος, παιδική χαρά, γεμίζει ζωή. Για τους μικρούς μας φίλους προγραμματίζουμε διάφορες εκδηλώσεις που πολλές απ' αυτές είναι αυθόρμητες και θα ανακοινώνονται εκείνες τις μέρες.

Να σημειώσουμε ότι και φέτος θα έχουμε μουσικές βραδιές αυθόρμητες όπως και πέρυσι καθώς και παρεισθητικές κουβέντες με ό,τι αυτές συνεπάγονται.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ

Πέμπτη 6 Αυγούστου 2015. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βουργαρελίου για 4η συνεχόμενη χρονιά οργανώνει εθελοντική αιμοδοσία για την Τράπεζα Αίματος. Κινητή ομάδα αιμοληψίας του Νοσοκομείου Χατζηκώστα θα βρίσκεται στο χώρο του Δημαρχείου.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ

Σάββατο 8 Αυγούστου ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βουργαρελίου οργανώνει δημοτική βραδιά στην Πλατεία του χωριού.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΒΑΣΙΛΗ ΤΖΙΟΚΑ

Τετάρτη 12 Αυγούστου: Στο Αμφιθέατρο του Δημαρχείου ο δεξιότεχνης της κάμερας **Βασίλης Γκανιάτσας** συναντά τα χνάρια του δεξιότεχνη του βιολιού **Βασίλη Τζιόκα** σε ένα αφιέρωμα, ύμνο στο Βουργαρελιώτη λαϊκό οργανοπαίχτη.

Ίσως οι εκδηλώσεις μας να φαίνονται φτωχές, γιατί μας πρόλαβαν τα γεγονότα στη χώρα μας. Μπορεί και κάποιες που έχουν άμεση σχέση με οικονομικούς λόγους να αναβληθούν ή να ματαιωθούν. Θα ενημερωθείτε έγκαιρα γι' αυτό με ανακοινώσεις στο χωριό. Έχουμε όμως αποδείξει ότι μπορούμε να ψυχαγωγηθούμε και με δικούς μας τρόπους πιο ζεστούς και ποιητικούς αρκεί να έχουμε τη διάθεση.

ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ με διάθεση για ψυχαγωγικές εκδηλώσεις και όχι μόνο!
Τα ΔΣ των Πολιτιστικών Συλλόγων Βουργαρελίου

5 Μαΐου 1943: Ο βομβαρδισμός του Βουργαρελίου από τους Γερμανούς



5 Μαΐου 2015. Στην Πλατεία του χωριού μας μπροστά στο μνημείο των πεσόντων με φόντο δεξιά και αριστερά τις δύο βόμβες, απομεινάρια από εκείνη τη θλιβερή μέρα, **πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση ιστορικής μνήμης**, γι' αυτό το συγκλονιστικό γεγονός που συνέβη στο χωριό μας **ξημερώματα της 5ης Μαΐου 1943.**

Η λιτή εκδήλωση με απόλυτο σεβασμό στη μνήμη των θυμάτων εκείνης της ημέρας είχε προγραμματιστεί από καιρό από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Βουργαρελίου. Για το σκοπό αυτό κυκλοφόρησε η πρόσκληση, η οποία απεστάλη σε πολιτικά πρόσωπα (Βουλευτές-Περιφερειάρχη-Αντιπεριφερειάρχη), αφού προηγουμένως ενημερώθηκε ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων κατά τη διάρκεια Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας. Η εκδήλωση ξεκίνησε με επιμνημόσυνη δέηση μετά το πέρας της θείας λειτουργίας. (Αυτή την ημέρα γιορτάζει η Αγία Ειρήνη). **Ακολούθησε ομιλία από το Γραμματέα του Συλλόγου Βασίλη Σούσο.** Ως λαϊκός αφηγητής παρουσίασε το ιστορικό γε-

Εκδήλωση ιστορικής μνήμης

γονός, καθώς και πηγές γι' αυτό, με λόγια απλά, κατανοητά για να παρακολουθήσουν και οι μαθητές (Νηπιαγωγείο-Δημοτικό-Γυμνάσιο-Λύκειο) που παραβρίσκονταν μαζί με τους εκπαιδευτικούς, βασικά αυτοί, γιατί πάντα επισημαίνουμε την αναγκαιότητα οι νέοι μας να μαθαίνουν την ιστορία και μάλιστα την τοπική καθώς και οι συγχωριανοί μας, απλοί άνθρωποι του χωριού που αρκετοί απ' αυτούς έχουν ζήσει αυτό το γεγονός.

Στη συνέχεια έγινε προσκλητήριο των νεκρών από την Τελετάρχη της εκδήλωσης, **Ταμία του Πολιτιστικού Συλλόγου Ντίνα Μπαλατσούκα.**

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων και ο Εθνικός μας Ύμνος. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιδήμαρχος κ.**Λίτσα Καραγιάννη** που κατέθεσε στε-

φάνι εκ μέρους του Δημάρχου. Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. **Κώστας Αλυμάρας**, κ. **Γιάννης Πλούμπης** και ο κ. **Λεωνίδας Τσίπρας**, επικεφαλής της παράταξης "Συνεργασία Πολιτών". Ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας κ. **Ντίνος Παπαδημητρίου**, ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Βουργαρελίου κ. **Κώστας Κατσάνος**, ο Προϊστάμενος της Αβάθμιας Εκπαίδευσης κ. **Λεωνίδας Γκόρος**, ο Ταμίας της ΙΛΕΤ (Ιστορική Λαογραφική Εταιρεία Τζουμέρκων) κ. **Ναπολέων Καραγιάννης**, εκπρόσωποι της Αστυνομίας και Πυροσβεστικής.

Στεφάνι εκ μέρους των Πολιτιστικών Συλλόγων του Βουργαρελίου κατέθεσε η Πρόεδρος του Συλλόγου Βουργαρελιωτών Αττικής κ. **Λουκία Αντωνίου.**

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση αποτύπωσε με το φακό του ο φωτογράφος και φίλος του Βουργαρελίου κ. **Βασίλης Γκανιάτσας.**

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

**Δείτε την ιστοσελίδα μας στο Internet, στη διεύθυνση: www.vourgarelinet.gr
Επικοινωνήστε μαζί μας ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: sylogos@vourgarelinet.gr**

Το Βουργαρέλι είναι ο γενέθλιος τόπος, που μας εμπνέει και μας δίνει δύναμη στην καθημερινότητά μας.

Κοινωνικά

ΓΕΝΝΗΣΗ

Ο Νεκτάριος Μυτέλλας και η Βασιλική Κουτσουρούμπα απέκτησαν αγοράκι. *Να τους ζήσει!*

ΓΑΜΟΙ

- Ο Βασίλης Μπαρτσούλης (γιος του Γιώργου Μπαρτσούλη) και η Ευαγγελία Τσιούρη τέλεσαν το γάμο τους το Σάββατο 13 Ιουνίου 2015 στη Βαρυμπόμπη Αττικής.

- Η Αγγελική Κων/νου Πλούμπη και ο Δημήτρης Οικονόμου τέλεσαν το γάμο τους στον Άγιο Νικόλαο στο Βουργαρέλι το Σάββατο 20 Ιουνίου 2015.

Να ζήσουν ευτυχισμένοι!

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

- Ο Δημήτρης Γεωργίου Τάσιος και η Αμαλία Αγαλιανού βάπτισαν την κορούλα τους και το όνομά της Γεωργία.

- Ο Κώστας Μπακάλης και η Αγγελική Τσιώρη βάπτισαν το κοριτσάκι τους και το όνομά της Μυρτώ. Νονά η Στέλλα Κολοκύθα-Τσιλώνη.

Να τους ζήσουν τα νεοφώτιστα!

ΘΑΝΑΤΟΙ

- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στο Παλαιοκάτουνο στις

11/5/2015 ο Θύμιος Δημητρίου, ετών 89.

- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στα Γιάννενα στις 18/5/2015 η Λαμπρινή Τυρολόγου, ετών 64.

- Απεβίωσε στην Αθήνα στις 19/5/2015 και κηδεύτηκε στο Βουργαρέλι ο Σωτήρης Δ. Γούλας ετών 75.

- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στο Βουργαρέλι στις 31/5/2015 η Νίκη Νίκου, ετών 88.

- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Άρτα η Γεωργία (Γίτσα) Βασιλειάδη-Γιαννάκη στις 9/6/2015.

- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Αβαρίτσα στις 21/6/2015 η Ευαγγελή Μητρογιώργου, ετών 76.

- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στο Βουργαρέλι στις 26/6/2015 η Σοφία Κολιούλη, ετών 87.

- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στο Βουργαρέλι η Ελένη Μποχώτη στις 27/6/2015, ετών 80.

- Απεβίωσε στην Άρτα στις 30/6/2015 και κηδεύτηκε στις Σκιαδάδες ο Παναγιώτης Χρηστίδης ετών 70.

Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους τους.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

Η Ντίνα Δήμου προσέφερε 50 ευρώ στη μνήμη της νύφης της Μαίρης Δήμου και των αδελφών της Νίκου και Λεωνίδα.

Πέρασε ένας χρόνος Νίκο....

Φαίνεται σαν ψέμα ότι δεν σε έχουμε κοντά μας. Διότι την απουσία σου έρχεται να την απαλύνει η έντονη παρουσία που είχες στις δραστηριότητες του Συλλόγου μας. Κάθε φορά που είναι στο προσκήνιο μια δραστηριότητα "εμφανίζεσαι" εσύ και σκεπτόμαστε με πόση οργάνωση και επιμέλεια θα το έκανες. Τώρα δε που έφτασε το καλοκαίρι είσαι παρών, όταν κάνουμε την επιλογή των βιβλίων για την Έκθεση, αλλά και όταν πρόκειται για άλλη πολιτιστική δραστηριότητα.

Μας άφησες Νίκο, αλλά όμως δεν έμεινες μόνος. Έχεις κοντά σου τη σύντροφό σου Μαίρη που δεν άντεξε το χαμό σου και σε ακολούθησε σε διάστημα δέκα μηνών.

Αναλογίζομαι βλέποντας με την ανθρώπινη

αδύναμη ματιά, γιατί η μοίρα να χτυπά τόσο σκληρά δημιουργικούς και καλούς ανθρώπους, που έχουν πάντα να προσφέρουν πολλά.

Ιδιαίτερα μου λείπεις πολύ συνεργάτη Νίκο Δήμο, γιατί είχαμε μαζί το χρόνο ως συνταξιούχοι αλλά περισσότερο τη διάθεση να ασχοληθούμε με τα θέματα του Συλλόγου μας. Και τώρα πολλά έχουν μείνει πίσω αλλά υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε το δρόμο που χάραξες παρά τις δύσκολες συνθήκες και το παράδειγμά σου θα είναι οδηγός και το κράτημα για όλες τις δύσκολες ώρες.

Η συνεργάτης σου Λουκία Αντωνίου

Τελέστηκε στην Αβαρίτσα την Κυριακή 17 Μαΐου 2015 ετήσιο μνημόσυνο στη μνήμη του Νίκου Δήμου.

Καλό κατευόδιο Παναγιώτη

Λίγες μέρες πριν εκδοθεί η εφημερίδα μας άλλη μία σημαντική απώλεια ήρθε να μας συγκλονίσει, ο πρόωρος θάνατος του Παναγιώτη Χρηστίδη, του δάσκαλου από τις Σκιαδάδες. Και όντως έφυγε πολύ νωρίς ο Παναγιώτης, γιατί είχε



ακόμη να δώσει πολλά τόσο στην ιδιαίτερη πατρίδα του με την οποία ασχολήθηκε όσο και στους άλλους, όσο και στο Βουργαρέλι.

Τον ήξερα από παλιά γιατί έτυχε από την οικογένεια των Χρηστιδαίων να έχω νομούς μου το εξαιρετικό ζευγάρι, την Ουρανία και το Λευτέρη Χρηστίδη. Όμως τον γνώρισα καλύτερα με τη συνεργασία μας σε πολιτιστικά θέματα. Η αρχή έγινε με την εκδήλωση για την έναρξη της Επανάστασης του 1821 στα Τζουμέρκα στο Μοναστήρι του Αϊ Γιώργη. Ο Παναγιώτης ήταν αυτός που έγραψε την αφήγηση για την Αναπαράσταση της Έναρξης βασισμένη στο δραματοποιημένο κείμενο του Χρήστου Παπαδόπουλου "Σύναξη στο Βουργαρέλι". Δε θα ξεχάσω με πόσο πάθος μας μιλούσε για το πόνημα του αυτό σε μένα και το Βασίλη ένα βράδυ στην αυλή του σπιτιού του στις Σκιαδάδες λίγο πριν διαβαστεί στην εκδήλωση τον Ιούλιο 2011. Ο ίδιος υπήρξε αφηγητής του κειμένου του στην Αναπαράσταση τον Ιούλιο του 2013 (φωτογραφία). Αλλά εκείνο που υποστήριζε με μεγάλο πάθος ήταν η σημαντική δουλειά που είχε γίνει με τη συγκέντρωση υλικού για το ξεχωριστό βιβλίο "Ιδιωματικές λέξεις και Αλληγορίες του τόπου μας" με συνεργάτη την Κυριακούλα Χρηστίδη που εκδόθηκε με τη στήριξη του Πολιτιστικού και Αθλητικού Κέντρου του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων. Δε θα ξεχάσω την παρουσίαση του βιβλίου στο Αμφιθέατρο του Δήμου στις 17 Αυγούστου 2013 μέσα σε θερμή και συγκινησιακή ατμόσφαιρα. Επίσης την ίδια χρονιά υπήρξε πολύτιμος βοηθός τόσο για τη συγκέντρωση υλικού όσο και για τη στήριξη της έκδοσής του στο Πολιτιστικό και Αθλητικό Κέντρο του Δήμου του βιβλίου του Σκιαδαδιώτη καθηγητή Χρίστου Ν. Λαμπράκη "Τραγούδια των Τζουμέρκων" από το Σύλλογο Βουργαρελιωτών Αττικής.

Ως μέλος του Πολιτιστικού και Αθλητικού Κέντρου επίσης είχε αναλάβει να ασχοληθεί με το θέμα των βιβλιοθηκών του Δήμου μας. Όμως τον πρόλαβε η αρρώστια και ο θάνατος που έβαλαν φραγμό στα όνειρά του. Το Δ.Σ. του Συλλόγου Βουργαρελιωτών Αττικής εκφράζει τα βαθιά και ειλικρινή του συλλυπητήρια στα παιδιά και τα εγγόνια του για τον αδόκητο χαμό του και κάνει την πρόταση η φεινική εκδήλωση για την Έναρξη της Επανάστασης του 1821 στα Τζουμέρκα στο Μοναστήρι του Αϊ-Γιώργη να είναι αφιερωμένη στη μνήμη του Παναγιώτη Χρηστίδη. **Παναγιώτη Χρηστίδη πάντα θα είσαι κοντά μας.**

Λουκία Αντωνίου

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

Η Εφημερίδα μας το «ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ» θέλει και ζητάει τη συνεργασία των χωριανών μας. Η συντακτική επιτροπή δημοσιεύει κάθε συνεργασία που λαμβάνει και δεν λογοκρίνει κανένα κείμενο. Μοναδική προϋπόθεση τα κείμενα να είναι ενυπόγραφα. Παράκληση οι συνεργασίες να αποστέλλονται με mail στα:

Μαίρη Στεφάνου: marystef7@gmail.com
Νίκος Τσιούνης: tsiounisnikos@gmail.com
ή ταχυδρομικώς στη διεύθυνση του Συλλόγου
Φειδίου 18, 108 78 Αθήνα.

Η Συντακτική Επιτροπή

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Δ.Σ.

Παραμένουν οι διαφημίσεις στην εφημερίδα μας, όσων τακτοποιήθηκαν οικονομικά.

Χειροποίητα
Κοσμήματα & Δώρα

Ειρήνη Βιτώρου
Παλλάδος 24-26
Αθήνα
τηλ. 697 8215823

Facebook page :
Κουμπάκι
koumpaki.com



ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΩΡΟΦΗ

ΠΕΤΡΙΝΗ ΟΙΚΙΑ

135 τ.μ.

ΣΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ
ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 700 τ.μ.

(ΠΡΩΗΝ ΟΙΚΙΑ

ΣΑΒΒΟΥΛΑΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 210
7481762, 6974916162



ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ:

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙΩΤΩΝ
ΑΤΤΙΚΗΣ
"ΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ"
ΦΕΙΔΙΟΥ 18, 106 78 ΑΘΗΝΑ

ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΛΟΥΚΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
Πρόεδρος Συλλόγου
Θεοτοκοπούλου 54-56
162 31 Βύρωνας
Τηλ.: 210 7667549
Κινητό: 6977 550119

ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ

Ηπειρωτικές Εκδόσεις "Πέτρα"
Οικονόμου 32, 106 83 Αθήνα
Τηλ.: 210 8233830
Fax: 210 8238468

e-mail: ekdoseispetra@hotmail.com

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΕΙ
ΤΙΣ ΕΠΩΝΥΜΕΣ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
ΤΩΝ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΩΝ
ΚΑΙ ΔΕΝ ΤΙΣ
ΛΟΓΟΚΡΙΝΕΙ.
ΟΙ ΑΠΟΦΕΙΣ ΤΟΥΣ
ΔΕΝ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΟΤΙ
ΕΚΦΡΑΖΟΥΝ
ΚΑΤ' ΑΝΑΓΚΗ ΚΑΙ
ΤΙΣ ΑΠΟΦΕΙΣ
ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ.

Π Ω Λ Ε Ι Τ Α Ι

διώροφη πέτρινη
κατοικία
στο Βουργαρέλι.
Πληροφορίες στα
τηλέφωνα
210 2585854 και
6974575294



ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ!

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ "ΓΑΛΗΝΗ"

ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΥΤΡΑΣ
ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ ΑΡΤΑΣ

ΤΗΛ.: 26850 22380
22135

Εκδήλωση ιστορικής μνήμης

Σχόλια και μαρτυρίες για τον βομβαρδισμό του Βουργαρελίου - Γράφει η Λουκία Αντωνίου

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

Αυτή είναι η τυπική και συνάμα ουσιαστική διαδικασία της εκδήλωσης. Όμως η μεγαλύτερη ουσία βρίσκεται σε στιγμές συγκινητικές, απόρητο όσων ακούστηκαν και έφεραν στη μνήμη των μεγαλύτερων εκείνη τη συγκλονιστική μέρα αλλά και στους μικρότερους με όσα μπόρεσαν να συνειδητοποιήσουν εκείνη τη στιγμή. Ενδεικτικό είναι το πάθος με το οποίο οι μικροί μαθητές του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού έμαλλαν τον Εθνικό μας Ύμνο. Επειδή έτυχε να βρίσκομαι δίπλα τους ο τόνος της φωνής τους, η στάση τους, το κοίταγμα της σημαίας μου έφεραν τέτοια συγκίνηση και δάκρυα στα μάτια, συναισθήματα που είχα καιρό να ζήσω. Επίσης θα αναφέρω εδώ ότι μετά το τέλος της εκδήλωσης, όταν κάθισαν με τους δασκάλους τους για ένα αναψυκτικό στην πλατεία, συζητούσαν τα όσα άκουσαν για το γεγονός με την παιδική τους σοφία, απορία και περιέργεια για να ενημερωθούν και για άλλα ακόμα.

Άλλη συγκινητική στιγμή ήταν όταν η κ. Κούλα Ν. Σούσου ανεβαίνοντας με τρεμουλιαστά πόδια από τη συγκίνηση και δάκρυα στα μάτια τα σκαλοπάτια του μνημείου για να καταθέσει στεφάνι ως εκπρόσωπος των θυμάτων. Ας σημειωθεί εδώ ότι η οικογένεια του πθερού της μπάρμπα-Κολιού (Δημητρίου) Σούσου «έχασε» στο βομβαρδισμό 3 άτομα.

Με αφορμή αυτό αναφέρω εδώ τα ονόματα των 13 θυμάτων (παρόλο που έχουν αναφερθεί και άλλες φορές στην εφημερίδα μας) για να μην ξεχνάμε:

1. Λέλα Παπαδοπούλου, κόρη του λοχαγού του ΕΔΕΣ Κων/νου Παπαδόπουλου
2. Μαρία, θυγατέρα Δημητρίου Σούσου
3. Βασιλική, σύζυγος Δημητρίου Σούσου
4. Γεώργιος, γιός Δημητρίου Σούσου
5. Ευαγγελία, θυγατέρα Νικόλαου Πλούμπη
6. Μαγδαληνή, χήρα Θωμά Σόφη
7. Γεώργιος Τσιμπλοκούκος, μόνιμος ανάρτης
8. Γεώργιος Πετχαβάς (Μπιτχαβάς), ανάρτης από Άνω Καλεντίνη
9. Γεώργιος Μπούρης (Χουλιάρας), μόνιμος ανάρτης από Λεπιανά
10. Παπά-Χρήστος Θεοχάρης, ιερέας από Ράμια
11. Γεώργιος Καρανάσιος, Γραμματέας Ειρηνοδικείου από Θεσσαλία
12. Μαρία, σύζυγος Γεώργιου Καρανάσιου
13. Βούλα, θυγατέρα Γεώργιου Καρανάσιου
14. Νεκρός αγνώστων στοιχείων

Να αναφερθεί εδώ ότι η οικογένεια Δημητρίου Σούσου σκοτώθηκε σε ένα είδος υπονόμου που υπήρχε δίπλα στη βρύση Κρυστάλλω από βόμβα που έπεσε σ' αυτό το είδος κρυσφήγτου. Τα άτομα διαμελίστηκαν και ο μπάρμπα Κολιός που γύρισε από τη δουλειά μάζεψε τα διαμελισμένα πτώματα. Η οικογένεια του Γεώργιου Καρανάσιου σκοτώθηκε από βόμβα που έπεσε στο σπίτι του γιατρού Κοισαρίδα. Να αναφερθεί επίσης ότι στο Ξηρολίβαδο σκότωσαν οι Γερμανοί τον πατέρα του Γιώργου Ρούμπου και τη γυναίκα του Φώτη Νταλαγιώργου.

Συγκινημένος με πλησίασε ο κ. Νικηφόρος Βίκης μετά το τέλος της εκδήλωσης για να μου πει με τρεμουλιαστή φωνή ότι το σκηνικό του θύμωσε συγκλονιστικές εικόνες εκείνης της ημέρας που κάποια άλλη στιγμή θέλει να μου αφηγηθεί με λεπτομέρειες όπως τις έζησε ο ίδιος.

Επίσης αίσθηση προκάλεσε αφενός η ανάγνωση από το Βασίλη Σούσο μεγάλο μέρος από την Προκήρυξη που πέταξαν οι Ιταλοί την παραμονή του γεγονότος. Η προκήρυξη αυτή έχει δημοσιευτεί στην εφημερίδα μας, (αριθμός φύλλου

118, Μάιος 1993). Την έστειλε στην εφημερίδα μας το 1993 ο δάσκαλος Γιάννης Νίκος, μαζί με την προσωπική του εμπειρία για εκείνη την ημέρα και πώς περιήλθε στα χέρια του αυτή η προκήρυξη.

Αφετέρου η ανάγνωση αποσπασμάτων από το ημερολόγιο του στρατηγού, αρχηγού του ΕΔΕΣ Ναπολέοντα Ζέρβα, τα οποία παραθέτω καθώς και:

Αφήγηση της Γιαννούλας Αντωνίου για το βομβαρδισμό της 5ης Μαΐου 1943, όπως τον έζησε σε ηλικία 16 ετών:

Χαράματα εκείνης της μέρας (5 Μαΐου 1943) βρισκόμουν στο δρόμο για τις Σκιαδάδες μαζί με τον παππού Μιχαλάκη (Μιχαλάκη Παπαδόπουλο) για να φορτώσουμε κρασί στο γαϊδουράκι που είχαμε στο σπίτι του Γεώργιου Γεωργοκόστα. Το κρασί το χρειαζόμαστε για το βράδυ, επειδή στο σπίτι το Παπακωστέικο (στη θέση που σήμερα είναι το Αντωνέικο) οι γονείς μου είχαν τραπέζι το Αρχηγείο του Ζέρβα. Πριν φτάσουμε στις Σκιαδάδες είδαμε το πρώτο σμήνος από αεροπλάνα γερμανικά (στούκας) που βομβάρδιζαν. Εδώ να πω ότι στις Σκιαδάδες στο σπίτι του Δημητρίου Λαμπράκη βρισκόταν το Αρχηγείο του Ζέρβα. Από το φόβο μας εγώ και ο παππούς μείναμε στον τόπο μέσα στα δέντρα, για πόσο δεν θυμάμαι. Όταν καταλάγιασε ο βομβαρδισμός πήραμε το δρόμο για το χωριό. Σε κάποιο σημείο συναντήσαμε τον αδερφό μου Τηλέμαχο που φοβήθηκε μην πέσει βόμβα στην πέτρα, δίπλα στη γέφυρα που κρύβονταν οι υπόλοιποι δικοί μου (οι γονείς μου και τα αδέρφια μου) και "έκοψε κατά πάνω στο φτερούσιο" και μας έφτασε. Στο δρόμο συνάντησε και τον Κώτισιο Γούλα.

Όταν φτάσαμε κατά το απογευματάκι στο χωριό τι να δω! Το σπίτι μας το γκρέμισε βόμβα, δεν έμεινε τίποτε. Άλλη μια βόμβα σφηνώθηκε στον κήπο και εκεί βρίσκεται μέχρι και σήμερα.

Με τη θεία Αθηνά πήγαμε στο σπίτι του Κώτισιου Παπαδόπουλου που μαθεύτηκε σε όλο το χωριό πως μια βόμβα έπεσε στο αποχωρητήριο που είχε κρυφτεί η κόρη του Λέλα μαζί με τον Παπά-Χρήστο Θεοχάρη από τη Ράμια. Δεν έχω δει πιο φοβερό θέαμα. Η Λέλα ήταν ξαπλωμένη στο κρεβάτι και τα σωθικά της ήταν απέξω. Η θεία Αθηνά δείχνοντας ψυχραιμία της τα έβαλε μέσα την έδεσε με πανιά, πήρε ρούχα και την έντυσε. Έφτιαξαν και ένα πρόχειρο φέρετρο με σανίδες

Ημερολόγιο στρατηγού Ναπολέοντα Ζέρβα 9 Μαΐου Κυριακή 1943

Εις Καλεντίνη...

....Έλαβα αναφοράς του Αγόρου. Εις Βουργαρέλι υπάρχουν 13 φονευθέντες και άλλοι τόσοι τραυματίαι. Μεταξύ αυτών είναι και η αδερφή μου Κούλα. Ο Αγόρος προτείνει, επειδή το Βουργαρέλι εγκαταλείφθη τελείως όπως ωθήσωμεν τους άνδρας προς Άνω Λειψιά. Προτείνει να αναβάλει προς το παρόν την αναχώρησίν του εις Μέτσοβον.

10 Μαΐου Δευτέρα 1943

Την 8.25 ώραν αναχώρησα από Άνω Καλεντίνη και την 15 ώρα έφθασα εις Βουργαρέλι....Περί τα 80 σπίτια κατέστησαν ακατοίκητα. Νεκροί 14, τραυματίαι 20. Αντάρται νεκροί 4, τραυματίαι 7. Ανέφερα σχετικώς εις το Γενικόν Στρατηγείον Μέσης Ανατολής ζητών να βοηθήσουν τους πληγέντας. Έρριξαν βόμβες 1200 κιλών. Πολλές από αυτές δεν έσκασαν... πήγα και παρέμεινα εις το σπίτι του Γ.Βάγγη, έξω από το Βουργαρέλι προς τους Σκιαδάδες. Εκεί νοσηλεύεται η (αδερφή μου) Κούλα, ο Ανθ/γος Ρέβας και η δεσποινίς Καλυβιώτη. Κοιμηθήκαμε εκεί καλά.

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙΟΥ

Πάλι στο προσκήνιο το Κέντρο Υγείας, μια προσπάθεια που ξεκίνησε από πέρυσι το Φλεβάρη που άρχισαν να αναφέρονται έντονα τα προβλήματα του Κέντρου και να γίνονται ενέργειες διαρκώς και σε σχέση με όλους τους αρμόδιους φορείς για την καλύτερη επίλυσή τους. Και είναι το μείζον θέμα που συναντά κανείς όταν πηγαίνει στο Βουργαρέλι, γιατί υπάρχουν πολλοί ηλικιωμένοι με κυρίαρχη την ανασφάλεια λόγω ηλικίας όταν αντιλαμβάνονται ότι κάποιες μέρες του μήνα το Κέντρο είναι κλειστό. Αλλά και για τους άλλους κατοίκους είναι δύσκολα όταν σκέφτονται για θέμα υγείας την απόσταση από Άρτα και εύχονται εκείνες τις μέρες να μην έχουν την ανάγκη γιατρού.

Ο Σύλλογος Βουργαρελιωτών Αττικής στα πλαίσια της ενασχόλησης με προβλήματα του χωριού και θεωρώντας αυτό του Κέντρου Υγείας το πιο σπουδαίο, το προέβαλε διαρκώς από την Εφημερίδα μας. Τελευταία έγιναν δύο ενέργειες. Α) Κατέθεσε έγγραφο στην Πανεπιχειρησιακή Συνομοσπονδία Ελλάδας στα πλαίσια της ενασχόλησής της με τα προβλήματα των Κέντρων Υγείας της Ηπείρου. Στο έγγραφο με ημερομηνία 2 Ιουνίου 2015 απευθύνεται προς το Δ.Σ. της Συνομοσπονδίας με την παράκληση να ασχοληθεί με το θέμα, με δεδομένο ότι το Κέντρο εξυπηρετεί μεγάλο μέρος του ορεινού πληθυσμού του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων ο οποίος ζει διαρκώς την ανασφάλεια και περισσότερο οι ηλικιωμένοι. Παράλληλα επισυνάψαμε και τα φύλλα της Εφημερίδας μας που προβάλλουν το πρόβλημα.

Σημειωτέον ότι η Διευθύντρια κ. Τσάκα υπέβαλε αναφορά στην Π.Σ.Ε. με λεπτομερή περιγραφή των προβλημάτων του Κέντρου Υγείας από τη στιγμή που άρχισαν να εμφανίζονται και να διογκώνονται.

Β). Η άλλη ενέργεια ήταν η συνάντηση της Προέδρου κ. Λουκίας Αντωνίου με τη Διευθύντρια του Κέντρου Υγείας κ. Τσάκα στο Βουργαρέλι που περιέγραψε την εξής κατάσταση το τέλος Ιουνίου. Δόθηκε παράταση σε δύο αγροτικούς γιατρούς που ανήκουν στο Αγροτικό Ιατρείο Αγνάντων. Αυτή η στιγμή υπάρχουν τρεις (3) αγροτικοί γιατροί, ο ένας είναι ο κ. Βασιλάκης, ο οποίος περιμένει να ειδοποιηθεί για ειδικότητα, και η Διευθύντρια η κ. Τσάκα, Γενικής Ιατρικής. Σε κανένα από τα περιφερειακά Αγροτικά Ιατρεία δεν υπάρχει γιατρός και μόνο μία φορά το μήνα τα επισκέπτεται γιατρός με ελάχιστη περιθώρια να προσφέρει. Με δεδομένο ότι στους 4 γιατρούς αντιστοιχούν 27 εφημερίες το μήνα, το Κέντρο Υγείας θα παραμείνει κλειστό κατά τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο 4 ημέρες, ένα Σαββατοκύριακο και 2 εργάσιμες.

Το Δ.Σ.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Τυρολόγος Χρήστος.....	No 2518	15€
Δράκος Δημήτριος	No 2519	20€
Δήμου Ντίνα	No 2520	50€
Μπαρτσούλης Γεώργιος	No 2521	20€
Τσιώρη Ελένη Γεωργίου	No 2615	20€
Τσιώρη Παναγιώτα Γ.	No 2616	20€
Τσιώρη Αικατερίνη Γ.	No 2617	20€
Πλεύρης Σπύρος	No 2618	50€
Σιαπάτη Ανδριάντα	No 2619	20€
Τυρολόγος Αντώνης	No 2620	20€
.....	No 2621	20€
Ντίνου Σοφία.....	No 2622	10€

Η απόδειξη Νο 2621 δεν έχει όνομα. Θα παρακαλούσα όποιος μου έδωσε τα χρήματα στο Βουργαρέλι, να επικοινωνήσει μαζί μου. Λουκία Αντωνίου, τηλ. 6977550119.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Όπως ο δαίμων του τυπογραφείου (είναι βέβαια η συνθέστερη δικαιολογία), αλλά κυρίως μια αβλεψία ανθρώπινη δικαιολογημένη ή αδικαιολογητή, οδήγησαν σε δύο λάθη στο βιογραφικό της κ. Χρύσας Τζουμάκα-Μπακούλα, στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας, που οφείλουμε να επανορθώσουμε:

ΣΤ) Προληπτικής παιδαγωγικής το σωστό προληπτικής παιδαγωγικής.

Η) Περίοδο της κινήσεως, το σωστό περίοδο της κινήσεως.

ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ
 ΧΡΩΜΑΤΑ - ΣΙΔΗΡΙΚΑ - ΕΡΓΑΛΕΙΑ
 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ - ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ
 ΕΙΔΗ ΚΥΝΗΓΙΟΥ"Η ΒΟΛΗ"
ΣΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ ΑΡΤΑΣ
Χ. ΤΣΙΛΩΝΗ
 ΤΗΛ.: 26850 - 24565
 ΚΙΝ.: 6973-887986

κάρτικα - καλλυντικά
 σφρόλουτρα - σαμπουάν
 αρώματα κύρου
 απορρυπαντικά
 είδη οικιακής χρήσης
 πάνες

Ιωάννης Ν. Καραβασίλης
 Κρυστάλλη 68 - Πλ. Ζέρβα - Άρτα
 τηλ. & fax: 26810 27474, 6976.505435

Ανακοίνωση του ΔΣ

Η εφημερίδα μας από πέρυσι και σε όλα τα φύλλα της ασχολείται με τα προβλήματα του Κέντρου Υγείας. Παράκληση γίνεται στους ειδικούς, εκτός από τους πολιτικούς, να ενδιαφερθούν και να ασχοληθούν με το θέμα.

Η εφημερίδα μας προβάλλει το Βουργαρέλι και καταγράφει την ιστορία του.

Γώγος Μπακόλας (1821)

Γεννήθηκε το 1770 στη Σκουληκαριά της Άρτας. Υπήρξε συγγενής με την οικογένεια Κουτελίδα και το Γεώργιο Καραϊσκάκη. Ξεκίνησε το επάγγελμα του ένοπλου και υπηρέτησε όπως πολλοί άλλοι καπετάνιοι της Ηπείρου και της Στερεάς στην αυλή του Αλή Πασά. Με εντολή του Αλή οργάνωσε τη δολοφονία του Κίτσου Μπότσαρη, πατέρα του Μάρκου. Για τις εκδουλεύσεις του, αλλά και για τις στρατιωτικές του δεξιότητες του δόθηκε από τον Αλή το αρματολίκι του Ραδοβυζίου.

Παραμονές της Επανάστασης ήταν ένας από τους ισχυρότερους στρατιωτικούς παράγοντες της Δυτικής Στερεάς Ελλάδας με ασυνήθιστες στρατιωτικές ικανότητες, κύρος και αποδοχή μεταξύ των ομολόγων του. Έτσι η είσοδος του στην Επανάσταση ενίσχυσε σημαντικά το ελληνικό στρατόπεδο.

Συμμετέχει στην κήρυξη της Επανάστασης στα Τζουμέρκα και το Ραδοβύζι στο Μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου στο Βουργαρέλι.

Στον Αγώνα για την Ανεξαρτησία έχει συμμετοχή:

Ιούλιο 1821 καταλαμβάνει το χωριό Πέτα και στις 15 Ιουλίου 1821 επιτυγχάνει σημαντική νίκη απωθώντας 4.000 άνδρες μόνο με 70 δικούς του. Η νίκη του προκάλεσε τεράστια εντύπωση και αύξησε το πολεμικό του κύρος.

Στις 4 Αυγούστου 1821 στη θέση σταυρός αντιμετωπίζει τους Τούρκους (Στοιχεία δίνονται σε σχέση με το Μήτρο Κουτελίδα). Ο Μακρυγιάννης που συμμετείχε στη μάχη εξαιρεί την ανδρεία του Γώγου Μπακόλα "και ο χειρότερος Έλληνας έκαμε ανδρείαν το χρέος του, όμως προτιμάται και δοξάζεται ο Γώγος ο αθάνατος, δε στοχάζεται θάνατο ο αγνός πατριώτης".

Τον Ιούλιο του 1822 πήρε μέρος στη μάχη του Πέτα και κατηγορήθηκε ότι σε λάθος δικό του οφείλεται η καταστροφή των Φιλελλήνων. Ο αρχηγός των ελληνικών δυνάμεων Αλέξανδρος Μαυροκορδάτος, θέλοντας να απαλλαγεί από τις ευθύνες της ήττας κατηγορήσε τον Μπακόλα (ο οποίος είχε εξαρχής διαφωνήσει με τον τρόπο διεξαγωγής της μάχης που επέλεξε το τάγμα των Φιλελλήνων που είχε καταλάβει την πρώτη γραμμή) ότι επέτρεψε - μετά από συνεννόηση με τον εχθρό - τη διέλευση μικρής δύναμης Αλβανών στα νώτα των ελληνικών δυνάμεων. Στη συγκεκριμένη περίπτωση ο Μπακόλας δε φαίνεται να πρόδωσε, ήταν θέμα διαφορετικής νοοτροπίας και τακτικής, αφού ήταν εκείνος που με το σώμα του πολέμησε και απλώθηκε το κύριο εχθρικό σώμα αποσοβώντας την ολοκληρωτική καταστροφή.

Έκτοτε ο έμπειρος αρματολός με τις μεγάλες πολεμικές αρετές θα χαθεί για τα ελληνικά όπλα.

Η λαϊκή μούσα ύμνησε την ανδρεία του γενναίου αγωνιστή:

Γώγος Μπακόλας (Κλέφτικο)

Ποιος είν' αυτός που πολεμάει και βροντερά χουγιάζει;

Γώγος Μπακόλας πολεμάει με χίλιους πεντακόσιους.

- Λεβέντες Ραδοβυζιανοί, πετρίτες του Τζουμέρκου,

παστρέψτε τα ντουφέκια σας, τροχίστε τα σπαθιά σας,

τι πλάκωσε η Αρβανιτιά, για να μας ξολοθρέψουν,

να πάρουν τις γυναίκες σας, τις νύφες, τα κορίτσια

και σεις σκλάβοι μη γίνεστε εις τους παλιαρβανίτες,

μον' τρέξτε για να πιάσουμε εκείνη τη ραχούλα,

φτιάξτε ταμππούρια δυνατά, πιάστε τα μετερίζια.

Τρεις ώρες επολέμησαν σαν άξια παλληκάρια,

φουσέκι στις παλάσκες τους δεν έμεινε κανένα

και τότε ο Γώγος φώναξε από το μετερίζι:

- Πού είστε παιδιά του Τζουμερκιού, παιδιά απ' το Ραδοβύζι,

γιατί έρχεται η Αρβανιτιά του Πλιάσα του Πρεμέτη

παιδιά του Βάλτου και παιδιά του Μήτρου Κουτελίδα,

αφήστε τα ντουφέκια σας, τραβάτε τα σπαθιά σας,

βάλτε τους Τούρκους ομπροστά, χτυπάτε, πολεμάτε!

για να γλυτώσουν τη σκλαβιά τόσα γυναικοπαίδια.

Όλοι οι παραπάνω αγωνιστές Γεώργιος Καραϊσκάκης, Μήτρος και Γιαννάκης Κουτελίδας, Γώγος Μπακόλας συμμετείχαν στην έναρξη της Επανάστασης στα Τζου-

μέρκα και το Ραδοβύζι το 1821 στο Μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου στο Βουργαρέλι. Παράλληλα θα μνημονεύσουμε και τους άλλους συνεργάτες τους στους οποίους θα γίνει αναφορά σε άλλο φύλλο της Εφημερίδας μας. (Ήδη τους έχουμε μνημονεύσει με αφορμή την εκδήλωση για την Έναρξη της Επανάστασης 1821 την τελευταία Κυριακή του Ιουλίου).

Για το **Μάρκο Μπότσαρη** που συνδέεται από τα παιδικά του χρόνια με το Βουργαρέλι παραθέτουμε σε αυτό το φύλλο το δημοτικό τραγούδι που αναφέρεται στο θάνατό του από το βιβλίο "Τραγούδια των Τζουμέρκων" του Χρίστου Ν. Λαμπράκη και θα ακολουθήσουν και άλλες πληροφορίες στο επόμενο φύλλο.

Του Μάρκου

Ένα πουλί ροβόλαγε από τον Άη Θανάση,
κ' ελάγαγε κ' ακούρμαινε το δόλιο Μισολόγγι,
που κάνει ο Μάρκος τη βουλή μες στην Τουρκιά να πάει.
Σαν πάησε και τους πέτρωσε στα τριά του μεσονύχτου,
Στο έμπα χίλιους έκοψε, στο έβγα δυο χιλιάδες
κ' ένας αράπης το σκυλί, να του 'χε πέσει το χέρι,
με το ντουφέκι πόρριξε στου Μάρκου το κεφάλι!
το στόμα τ' αίμα γίόμισε, τ' αχείλι του φαρμάκι,
κ' η γλώσσα του αηδονολαλεί, συχνολαλεί και λέει.
«Πού 'στε παλληκάρια μου, ολίγα κι αντρειωμένα;
για πάρτε με και σύρτε με στους άλλους τους συντρόφους».
Ο γέρο Νότης έκατσε στου Μάρκου το κεφάλι,
κι όλο τον Μάρκον έκλαιγε, κι όλο το Μάρκο κλαίει.
«Για σήκω απ' αύτου Μάρκο μου, και μη βαριά κοιμάσαι,
και τα Μοριά ν'ετούρκεψαν, τα πήραν οι Αραπάδες.
-Αφισ' αφισέ με μπάρμπα μου και μη βαριά μου κραινεις,
φωτιά να κάψει το Μοριά, φλόγα τους Αραπάδες!
Και πιάστε με να σηκωθώ και βάλτε με να κάτσω,
και φέρτε μου γλυκό κρασί από την Άγια Μαύρα,
να πλύνω τις λαβωματιές, να βρέξω τους γεράδες,
και φέρτε μου τον ταμπουρά, το έρημο λιογγάρι,
για να λαλήσω τρεις φορές ...
(ΣΗΜ. γεράδες=πληγές, λιογγάρι= είδος μπουζούκι)

Πηγές:

1. **Ανιάν Δημήτριος:** "Η βιογραφία του στρατηγού Γεωργίου Καραϊσκάκη υπό του ιδιαίτερου γραμματέως του Δ. Ανιάνος". Εκ του Τυπογραφείου Γ.Σ. Βλαστού, Αθήνα 1903. Ανακτήθηκε στις 21 Φεβρουαρίου 2011.
2. **Βλαχογιάννης Γιάννης:** "Καραϊσκάκης" Βιογραφία βγαλμένη από ανέκδοτες πηγές. Εκδ. "Βιβλιοπωλείον της Εστίας" 1943.
3. **Παπαρηγόπουλος Κων/νος:** Γεώργιος Καραϊσκάκης 1867.
4. **Φωτιάδης Δημήτρης:** Καραϊσκάκης 1956 (εκδ. "Δωρικός" 1979).
5. **Δημητρίου Φωτίου Καρατζένη:** "Μήτρος και Γιαννάκης Κουτελίδας, φημισμένοι οπλαρχηγοί των Τζουμέρκων", Αθήνα 1985.
6. "Απαντα Μακρυγιάννη" Παρουσίαση - σχόλια Δημήτρη Φωτιάδη. Εισαγωγή, επιμέλεια Έλλης Αλεξίου. Πρόλογος Γιάννη Βλαχογιάννη. "Ιστορικές Εκδόσεις 1821".
7. Έρευνα του Χρήστου Μ. Καραλή που δημοσιεύτηκε στο Περιοδικό "Χάος και Όψη" του Συλλόγου Κυψελιωτών Άρτας (στην Αθήνα) Τεύχη 13 (1996) και 15 (1997).
8. **Ιστορία Ελληνικού Έθνους** "Η Ελληνική Επανάσταση 1821 - 1832" τομ.ΙΒ'.
9. **Φωτιάδης Δημήτριος:** "Η Επανάσταση του 21" Εκδ. Βότση 1977.
10. **Καρατζένης Δημήτριος:** "Γώγος Κ. Μπακόλας: Ο αδάμαστος οπλαρχηγός του 21" (Εταιρεία Ηπειρωτικών Μελετών), Ιωάννινα 1978.
11. **Καρατζένης Δημήτριος:** "Η Άρτα εις την Επανάστασιν του 1821" Θυσία και αγωνιστάι, Αθήνα 1978.
12. **Νικόλαος Ντασκαγιάννης:** "Ο Γώγος Μπακόλας και η φλόγα του 21 στην Ήπειρο και τη Δυτική στερεά Ελλάδα", Αθήνα 2010.
13. **Γιάννης Κατσάνος,** "Ιστορικά κείμενα Βουργαρελίου".

ΛΟΥΚΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

Αθανάσιος Σπ. Λαζαρίδης

Ουρολόγος - Χειρουργός
Ειδικευθείς στο Πανεπιστημιακό
Νοσοκομείο Ιωαννίνων
Επιστημονικός συνεργάτης
Πανεπιστημιακής Ουρολογικής
Κλινικής Ιωαννίνων
Νικ. Σκουφά 38 - Άρτα
Τηλ.: 2681400427, 6977509592

ΤΟ ΚΑΚΑΜΙΝΟ
ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ
ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ
ΔΩΡΑ
ΛΑΪΚΗ ΤΕΧΝΗ
ΣΟΦΙΑ ΝΙΚΟΥ - ΤΖΟΥΜΑ
ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ - ΑΡΤΑ 47045
ΤΗΛ. 6978300808 - 2685022980

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Στην τοποθεσία Καρυά Βουργαρελίου
αγρόκτημα 3 στρεμμάτων και
600 μέτρων.
Πληροφορίες στο τηλ. 210 4611115

ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ ΑΡΤΑΣ
ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΒΙΛΑ ΣΟΦΙΑ
Ένα θαυμάσιο σαλέ για μοναδικές διακοπές
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Βουργαρέλι 26850 22713, 22735
Αθήνα 210 6893210, 210 6852255

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ
ΤροχόΚίνησης
Είδη Αποθήκευσης και Διακίνησης
Ρόδες Τροχοί Καρότσια
Μαραθωνομάχων 22 (Ακαδημ. Πλάτωνος), 104 41 Αθήνα
ΤΗΛ. 210 51.38.992 - fax: 210 51.39.497

ΠΡΟΤΥΠΟΣ
ΓΑΛΑΚΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΡΤΑΣ
Γ. ΜΠΑΦΑΣ ΑΕ
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΟΡΥΦΑΙΑΣ
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΑΡΤΙΝΟ ΓΑΛΑ
ΓΡΑΒΙΕΡΑ- ΚΕΦΑΛΟΓΡΑΒΙΕΡΑ
ΚΕΦΑΛΟΤΥΡΙ - ΦΕΤΑ
ΑΝΘΟΤΥΡΟ - ΜΥΖΗΘΡΑ

ΑΝΕΖΑ ΑΡΤΑΣ
26810 41292, 41388
FAX6810 - 42173

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2014-2015

1. Κατά το Σχολικό έτος 2014-2015 το Δημοτικό Σχολείο Βουργαρελίου λειτούργησε ως Μονοθέσιο Σχολείο με αριθμό μαθητών πέντε (5).
2. Στις αρχές του Οκτωβρίου 2014, ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων, δια του κ. Κωνσταντίνου Κατσάνου, επελήφθη του καθαρισμού του περιβάλλοντος χώρου του Σχολείου και μάλιστα προς την κατεύθυνση των αφοδευτηρίων (εκεί εντοπιζόταν το μεγαλύτερο πρόβλημα).
3. Το Σχολείο συμμετείχε ενεργά στα παρακάτω:
 - Πανελλήνια ημέρα Σχολικού αθλητισμού (6 Οκτωβρίου)
 - Ευρωπαϊκή ημέρα των πουλιών (6 Οκτωβρίου)
 - Εβδομάδα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης (6-10 Οκτωβρίου)
 - Διεθνής ημέρα μείωσης των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών (13 Οκτωβρίου)
 - Παγκόσμια ημέρα κατά της παχυσαρκίας (24 Οκτωβρίου)
 - Τηλεδιάσκεψη για το ηλεκτρονικό έγκλημα (18 Νοεμβρίου)
 - Παγκόσμια ημέρα για τα άτομα-παιδιά με ειδικές ικανότητες (3 Δεκεμβρίου)
 - Ημέρα του παιδιού (11 Δεκεμβρίου)
 - Παγκόσμια ημέρα για τη Σχολική Βία και τον Εκφοβισμό (6 Μαρτίου)



Οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Βουργαρελίου, με τον δάσκαλό τους στο φύτεμα παραδοσιακών σπόρων στο Ζεύκι.

- Συμμετοχή στον 9ο Μαθητικό Διαγωνισμό της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (6 Μαρτίου)
- Διεθνής ημέρα για την εξάλειψη των φυλετικών διακρίσεων και του ρατσισμού. (21 Μαρτίου)
- Ασκήσεις ετοιμότητας για πιθανή εκδήλωση σεισμού (Για όλες αυτές τις δραστηριότητες κλήθηκαν στο Σχολείο εκπρόσωποι φορέων οι οποίοι και παρείχαν τη βοήθειά τους: Κέντρο Υγείας Βουργαρελίου, Πυροσβεστικό κλιμάκιο Αθαμανίου, Δασική Υπηρεσία Άρτας,

Εθνικό πάρκο Τζουμέρκων και χαράδρα Αράχθου, Υπεύθυνος Σχολικών Δραστηριοτήτων Διεύθυνσης Πρωτ/θμιας Εκπ/σης Άρτας, Σχολικός Σύμβουλος 2ης Περιφέρειας Άρτας). 4. Στις αρχές Φεβρουαρίου 2015 τοποθετήθηκε στο Σχολείο μας για να προσφέρει Παράλληλη Στήριξη αναπηρωτής εκπαιδευτικός (ο κ. Λεωνίδας Λίτσιος).

5. Κατά τη διάρκεια του Σχολικού έτους εκπονήθηκε και πραγματοποιήθηκε πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης με θέμα: «Δάσος: Πηγή ζωής».

6. Σε όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους ο Σύλλογος Γονέων ήταν δίπλα μας και τον ευχαριστούμε ιδιαίτερα για αυτό.

7. Οι μαθητές του Σχολείου μας, όπως και κατά το προηγούμενο έτος, συμμετείχαν με μαθητές άλλων Σχολείων από όλη την Ελλάδα στη συγγραφή του βιβλίου: «Ένα πατάρι όνειρα» (Μπορεί ο καθένας να το αναζητήσει στα Public)

8. Κλείνω με τα ευχάρισια για το νέο σχολικό έτος 2015-2016. Ο αριθμός των μαθητών μας θα διπλασιασθεί αφού έχουν εγγραφεί πέντε (5) νέοι μαθητές ενώ κατά το σχολικό έτος 2014-2015 δεν αποφοίτησε κανένας.

Καραβασίλης Παναγιώτης
Προϊστάμενος του Δημοτικού

Κοίταξε με τρόπο τον καθρέφτη. Ποτέ δεν είχε σταθεί τόσο πολύ απέναντί του. Πάντοτε βέβαια πρόσεχε και έδινε ιδιαίτερη αξία στην εμφάνισή του. Κοιτάζε εξεταστικά το είδωλό του. Τώρα παρατηρούσε πράγματα επάνω του. Τα μαλλιά του λιγοστά. Η μικρή φαλακρίτσα που απ' το πουθενά είχε πριν από καιρό εμφανιστεί και δεν της έδωσε σημασία τότε, τώρα ήταν αρκετά εμφανής. Είχε κυριεύσει σχεδόν όλο το μπροστινό τριχωτό της κεφαλής και είχε κατακτήσει την κορυφή! Ελάχιστες τρίχες ακόμα αντιστέκονταν, όμως ήταν φανερό πως πολύ σύντομα κι αυτές θα εγκατέλειπαν! Τα μαλλιά του που κάποτε είχαν αυτή την ομορφιά του αχνού γκριζού, τώρα παραχώρησαν σημαντικό έδαφος στις λευκές. Τώρα πλέον δεν ήταν γκριζομάλλης αλλά ασπρομάλλης. Κοίταξε καλύτερα. Ακόμα και αρκετές τρίχες από τα φρύδια του είχαν ασπρίσει. Οι δυο αχνές ρυτίδες δίπλα στη μύτη του που ήταν κάποτε τα σημεία της γοητείας του, είχαν βαθύνει αρκετά σαν χαράδρες ορμητικού ρυακιού και τώρα συνοδεύονταν και από άλλες δύο που ξεκίναγαν απ' τις άκρες των ματιών του. Κι ο λαιμός του είχε αρχίσει να ζαρώνει επικίνδυνα.

«Θεέ μου!», αναστέναξε. «Πότε έγιναν αυτά;». Όμως δεν ένιωθε καμία διαφορά από τότε που θυμότανε τον εαυτό του. Μήπως έβλεπε λάθος; Ανοιγόκλεισε μερικές φορές τα μάτια του, έριξε λίγο νερό στο πρόσωπό του. Ξανακοιτάχτηκε. Τίποτα. Το ίδιο γέρικο πρόσωπο μπροστά του. «Μα εγώ νιώθω νέος», φώναξε δυνατά. Όχι-όχι, δεν είναι δυνατόν αυτόν που βλέπει απέναντι να είναι αυτός. Χαμογέλασε στη σκέψη ότι βλέπει...άλλα αντ' άλλων! Τώρα ήθελε να πιστεύει τους φίλους του που τον έλεγαν πολλές φορές...ονειροπαρμένο! Ίσως φταίνε οι πολλές ταινίες που είδε και που παρουσιάζουν οι περισσότερες έναν περιέργο και αλλόκοτο κόσμο. Χαμογέλασε κοροϊδευτικά στο γέρικο είδωλο που έβλεπε απέναντί του. Νόμιζε ότι είδε στο είδωλό του το γέλιο γεμάτο ειρωνείας.

Κοιτάξου στον καθρέφτη

Δεν ήθελε να το παραδεχθεί. «Όχι», είπε φωναχτά. «Βλέπω αυτό που θέλει ο κακός εαυτός μου. Όχι δεν είναι έτσι. Δεν είμαι έτσι! Θα στο αποδείξω αστεία φιγούρα ότι είσαι μεγάλος ψεύτης», και του κούνησε απειλητικά το δάχτυλο! Δεν είδε περιέργως καμία...αντίδραση. Απέφυγε να ξανακοιτάξει πάλι.

Μια ιδέα πέρασε απ' το νου του. Θα κάνει ένα πείραμα για να επιβεβαιώσει σε όλους και στον εαυτό του, αλλά πιο πολύ σε εκείνη την ειρωνική φιγούρα που νιώθει να καγχάζει σε βάρος του, ότι δεν έχασε τίποτε απολύτως απ' τη νιότη του, ούτε τη γοητεία του, ούτε την ομορφιά του, ούτε τις δυνάμεις του. Θα έβαζε στο μάτι μια ωραία κοπέλα, την πιο ωραία που θα έβρισκε και θα την φλερτάριζε όπως αυτός μόνο ξέρει, θα την... κατακτούσε σε χρόνο μηδέν όπως τόσες και τόσες είχε κατακτήσει στο παρελθόν! Τώρα μάλιστα πίστευε ότι είναι πιο δυνατός, ότι είχε απόλυτη επιγνώση στις δυνατότητές του, ότι ήταν ακτύπητος! Σ' αυτή του τη σκέψη ένιωσε πολύ καλύτερα. Έβγαλε κοροϊδευτικά τη γλώσσα του στον εχθρικό του καθρέφτη, φόρεσε το σακάκι του και βγήκε απ' το σπίτι του. Ένιωθε ανάλαφρος και χαρούμενος. «Βρε, δεν τρέχει κάστανο», είπε στον εαυτό του. «Όλα είναι όπως πριν! Τίποτα δεν άλλαξε!» Η αυτοπεποίθησή του επανήλθε. Ο φλογερός κυνηγός...ξύπνησε μέσα του και έψαχνε ανυπόμονα για...θήραμα. Και να το πρώτο...θύμα-επιβεβαίωση.

Μια λυγρόκορμη μελαχρινή με κατάμαυρα πλούσια και ίσια μαλλιά που έφταναν μέχρι τη μέση της, ψηλή με μικρό οβάλ προσωπάκι, καταπράσινα και γελαστά μάτια, μεγάλα σαρκώδη χείλη, σπινθηροβόλο βλέμμα και με μια κίνηση στο σώμα της που σε ταξίδευε σε μακρινούς ανατολίτικους κόσμους. Μια αληθινή καλλονή. Μια γαζέλα της ομορφιάς και

της νιότης. Η ειδικότητά του! Δύσκολο το...θύμα! Την παρακολουθούσε ώρα τώρα που βολτάριζε με μια φίλη της και μελέταγε τις κινήσεις και τις αντιδράσεις της. Το μυαλό του και όλο του το είναι δούλευε πυρετωδώς. Ο κυνηγός ήταν έτοιμος! Ήξερε τις ικανότητές του και γνώριζε ότι γοήτευε απ' την αρχή τις ωραίες γυναίκες τόσο με το αρρενωπό του παρουσιαστικό, αλλά και ιδίως με τον τρόπο, που καμάρωνε ότι μόνο αυτός ήξερε, του φέρεσθε.

Σπάνια αν όχι ποτέ, καυχιόταν στους φίλους του και στον εαυτό του, ότι καμία απ' τις λεγόμενες δύσκολες μορφονιές δεν μπορούσε να του αντισταθεί! Μπορούσε να κατακτήσει όποια ήθελε. Όποια έβαζε στο μάτι! Τώρα όμως μια μικρή ανησυχία τον είχε κυριεύσει. Κι αν η πανέμορφη κοπέλα που δεν ξεπερνούσε τα 35 χρόνια τον απέρριπτε; Του έριχνε Χ; Όχι-όχι. Αυτό ήταν αδύνατο! Αυτό το πλάσμα ήταν η επιβεβαίωσή του, η υπογραφή της ζωής. Η απόδειξη της νιότης που μέσα του ένιωθε ότι διέθετε ανεξάντλητη. Δεν ήταν δυνατόν να χάσει αυτό το πιστοποιητικό ικανότητας, που από έφηβος κατάλαβε ότι διέθετε και μάλιστα στον υψηλότερο βαθμό. Λυπόταν και γελούσε πολλές φορές για συμμαθητές, συνομηλικούς και φίλους του που οι περισσότεροι είχαν ελάχιστες και μηδαμινές επιτυχίες στο...ασθενές φύλλο και μάλιστα σε «δευτεράντζες γκόμενες». Αυτός ήταν ο top, ο ένας, ο μοναδικός, ο αδιαμφισβήτητος, αυτός που όλα σχεδόν τα κορίτσια ονειρευόντουσαν να έχουν. Το ύψος του, τα όμορφα καλοβαλμένα μαλλιά του, το άψογο και πάντα προσεγγμένο ντύσιμό του, το γελαστό πρόσωπό του, το φωτεινό του χαμόγελο, τα μεγάλα γαλανά του μάτια, η χροιά της φωνής του, η άνεση στις κινήσεις του και η ευφράδεια των λόγων του ήταν τα στοιχεία, τα όπλα, που καθήλωναν και υπότασσαν κάθε αντίπαλο! Ήξερε ποια λόγια θα πει, για να συγκινήσουν και να συνεπάρουν μια όμορφη κοπέλα, να την κάνουν να ξετρελαθεί, να τον ονειρεύεται, να τον ερωτευθεί! Απ' την πρώτη κιόλας ματιά! Χαμογέλασε με ικανοποίηση στη σκέψη αυτή κι ένιωθε σαν το λιοντάρι που συναντάει το άτυχο μικρό νεογέννητο ελαφάκι που δεν υπάρχει καμία περίπτωση να ξεφύγει απ' τα δόντια του!

Τα χρόνια του; Άντε πάλι αυτή η ερώτηση σαν σφυρί στην καρδιά του. Και τι έγινε επειδή πέρασε προ καιρού τα...ήντα; Ποιος δίνει σημασία πια στη σημερινή αλλοπρόσαλλη εποχή; Όμως προς στιγμή το στομάχι του σφίχτηκε στη σκέψη αυτή. Βαθιά μέσα του, όσο κι αν ήθελε να μην το παραδεχτεί, ένιωθε ένα μούδιασμα, μια ηθική θηλιά στο λαιμό του που αν και προσπαθούσε να τη βγάλει, αυτή όλο και τον έπνιγε. Να στο μυαλό του πάλι ο καθρέφτης, αυτός που κάποτε τον επαινούσε και τον θαύμαζε, τώρα του γύρισε την πλάτη, του φερόταν άσχημα, σχεδόν τον ειρωνεύονταν! Σήμερα όμως όλα θα ξεκαθαρίζαν. ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ - ΨΗΤΑΡΙΑ
Αγοί Μπακάλη
Φινικά κρέατα - Εξλεκτά ροζέτες - Τυλιγμένες παραγέλιες
Βουργαρέλι Άρτας Τηλ. 26850 22388
Οικ. 26850 22285

ΑΤ) ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Κ. ΤΑΣΙΟΣ
Διπλ. Πολιτικός Μηχανικός Α.Π.Θ.
Κατασκευή Ιδιωτικών & Δημοσίων Έργων
Έκδοση Οικοδομικών Αδειών
Τοπογραφικές Εργασίες σε Ε.Γ.Σ.Α 87
Νομιμοποίηση - Τακτοποίηση Αυθαιρέτων
Β. Κων/νου 24, 47 100 Άρτα
Τηλ. & Fax: 26810 72620 - Κιν.: 6972717200

Παπαϊωάννου Χρήστος
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ & ΣΙΔΗΡΟΥ
ΠΑΤΡΟΚΛΟΥ 1 - ΚΑΜΑΤΕΡΟ
ΤΗΛ. & FAX.: 210 2381121
ΚΙΝ.: 6932 913167
e-mail: chris.pap1957@hotmail.gr
ALUMIL Πιστοποίηση CE

Γεώργιος Στ. Κούρτης
Ιατρός - Ειδικός Αλλεργιολόγος
Βραβευμένο μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Αλλεργιολογίας και Κλινικής Ανοσολογίας
ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ PANTEBOY
Παναγοπούλου & Γρίβα 34 Αγρίνιο
Τηλ.: 26410 48017 - Κιν.: 6973 997753
e-mail: g.kourtis.allerg@hotmail.com

Η παράδοσή μας δεν είναι νεκρό παρελθόν. Είναι οι ζωντανές και χειμώδεις ρίζες του λαού μας, απ' όπου βλασταίνει και αναπτύσσεται ο σύγχρονος λαϊκός μας πολιτισμός.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 5

Θα αποδείκνυε σ' αυτόν τον ψεύτη τον αντιγραφέα του κακού του εαυτού ότι λάθευε. Ναι. Δεν τον υπολόγιζε πια! Θα του κοτσάριζε αυτή του την επιτυχία και θα του «βούλωνε» τα μάτια! Και μετά θα τον τιμωρούσε. Ναι! Θα τον τιμωρούσε! Θα τον έβγαζε απ' την περίοπτη θέση που κατείχε στο χολ του σπιτιού του και θα τον πήγαινε κάτω στο υπόγειο, εκεί στην αποθήκη με τις αράχνες και τα φαντάσματα, αφού τέτοια άρχισε να βλέπει! Να τον τιμωρήσει γιατί πια άρχισε να γίνεται μοχθηρός, χαιρέκακος και δόλιος. Αυτή η τιμωρία του αξίζει! Να κατανοήσει ότι σκούριασε πια και αλληθωρίζει!

Όμως δεν ξεκόλλησε τα μάτια του απ' την όμορφη κοπελιά. Ακολουθούσε από κοντά και έψαχνε την ευκαιρία για να την πλησιάσει. Ήθελε όμως πρώτα, ήταν βασική αρχή αυτή, να καταλάβει η γοητευτική νεαρή ότι την παρακολουθούσε. Ήθελε να της δείξει με την παρουσία του ότι ενδιαφερόταν γι' αυτή.

Και πραγματικά δεν άργησαν οι δυο κοπέλες ν' αντιληφθούν ότι κάποιος τις παρακολουθεί και τις ακολουθεί επίμονα. Στην αρχή φάνηκε ν' ανησυχούν, γρήγορα όμως κατάλαβαν ότι δεν κινδυνεύουν. Άρχισαν να συζητούν εμπιστευτικά, ρίχνοντας κλεφτές ματιές προς το μέρος του και κρυφογελώντας. Ήξερε απ' αυτά. Θα κρυφογελούσαν και θα εξέταζαν προσεκτικά όλα του. Το παρουσιαστικό του, το ύψος του, το ντύσιμό του, το περπάτημά του, τα πάντα. Ήξερε, έτσι γινόταν πάντα, ότι στο τέλος θα τον εγκρίνανε ανεπιφύλακτα! Αυτή η διαδικασία ήταν η προετοιμασία για το επόμενο, το αποφασιστικό βήμα που θα έκανε αυτός. Να σταματήσει και να μιλήσει στην πεντάμορφη. Κάτι όμως στα συνεχόμενα γελάρια των κοριτσιών τον έκανε ν' ανησυχήσει προσωρινά! Όμως επιστράτευσε όλο του το ταλέντο και την εμπειρία του προκειμένου να τον εγκρίνουν! Η στάση του σώματός του, το ελαφρό του μειδίαμα, το φευγαλέο αλλά πολλά υποσχόμενα κοιτάγμα του, όλα του, έδιναν τις εξετάσεις που χρειαζόταν. Αφού βολτάρισαν για αρκετή ώρα «περί τα πέριξ...» οι δυο φίλες φιληθήκανε και χωρίσανε κοιτάζοντας σχεδόν φανερά, συνεχώς προς το μέρος του. Πήρε βαθιά ανάσα. Έφτασε η κρίσιμη ώρα. Επιτάχυνε

Κοιτάξου στον καθρέφτη

το βήμα του κι έφτασε την όμορφη κοπέλα σχεδόν στο πλάι της. Ξερόβηξε για να τον αντιληφθεί αν και ήταν περιπτώ. «Συγγνώμη δεσποινίς!». «Παρακαλώ» του απάντησε και κοντοστάθηκε γυρνώντας προς το μέρος του.

Την είχε αδικήσει. Δεν ήταν απλά μια όμορφη. Ήταν εκθαμβωτικά όμορφη, ήταν μια νεράιδα, μια πεντάμορφη, μια Θεά! Η φωνή της απαλή, βελούδινη, είχε μια απίστευτη μελωδικότητα. Τα μάτια της! Σαν δυο ζωντανά καταπράσινα ρουμπίνια. Το σώμα της άγαλμα αρχαίας Θεάς! Είχε κάνει σχέσεις και είχε γνωρίσει πολλές όμορφες γυναίκες, αλλά αυτή εδώ; Προς στιγμήν τα 'χασε! Θόλωσε! Ίσως και να κοκκίνισε! Σκέφτηκε να τα παρατήσει. Όμως ακαριαία επανήλθε. Ο εγωισμός του απόλυτου αρσενικού, του αλάνθαστου κυνηγού τον κυρίευσε. «Ορίστε κύριε, τι θέλετε;». «Να, μου κάνει εντύπωση δεσποινίς που... περπατάτε!». «Τι θέλετε να πείτε;», τον ρώτησε απορημένη και τον κοίταξε κατάματα γεμάτη περιέργεια. «Ξέρετε δεσποινίς μου, εμάς τους Γήινους, μας κολακεύει που ένας άγγελος ή μια Θεά σαν εσάς καταδέχεται να πατάει στη Γη. Οι Άγγελοι και οι Θεοί απ' ότι ξέρω όμως δεν περπατούν αλλά πετούν!». «Είναι κολακευτικά τα λόγια σας κυριέ μου», του ανταπάντησε χαρίζοντάς του ένα φωτεινό της χαμόγελο που λες και άνοιξαν οι ουρανοί «αλλά θα πρέπει και όσοι από σας τους... Γήινους αεροβατείτε να προσγειωθείτε στην πραγματικότητα γιατί σαν άνθρωποι που είσατε μεγαλώνετε και φθείρεστε και δυστυχώς πολλές φορές δεν το καταλαβαίνετε και γίνεστε κωμικοί μετά από κάποια ηλικία», του απάντησε ειρωνικά. Φεύγοντας του 'ριξε ένα αυστηρό βλέμμα συμπόνιας αλλά και απογοήτευσης.

Έμεινε να την κοιτάζει καθώς απομακρύνονταν σαν ξωπικό, όλο χάρη και νάζι. Μαζί της έπαιρνε και τα όνειρά του, τον εγωισμό του. Μαρμάρωσε! Ίδρωκόπησε! Έμεινε σύζυλος! Τα λόγια της ήταν σαν σφυρί στο κεφάλι του. Ήταν μια μαχαιριά στην καρδιά του, στο γόητρό του! Ήταν η αποκαθήλωση του κυνηγού! Το ελαφάκι ξέφυγε! Το λιοντάρι έχασε! Ο βρυχηθμός του

δεν πρόκειται να φοβίσει κανέναν πια!

Γύρισε αποκαμωμένος, απογοητευμένος στο σπίτι. Ένωθε ερείπιο! Σταμάτησε στο χολ. Δίστασε να κοιτάξει στον καθρέφτη. Όμως δεν άντεξε για πολύ! Στάθηκε αποφασισμένος απέναντί του, ακίνητος! Καμία αντίδραση από την πλευρά του... ανιπάλου!

Σε λίγο ο κακός του δαίμονας του χαμογέλασε με κατανόηση! «Είσαι σπουδαίος του ψιθύρισε. Αρκεί να βρεις το στίγμα σου». Τον κοίταξε απορημένος. «Μα αν δεν είχες αυτά», του είπε πάλι ο καθρέφτης «θα ήσουν χαμένος στη δίνη του χρόνου, θα ήσουν ένας περιπλανώμενος σε ξένη χώρα που δεν γνωρίζεις κανένα και δεν σε ξέρει κανένας. Όλοι είμαστε επιβάτες σ' αυτό το τεράστιο τρένο του χρόνου που δεν έχει στάσεις και δεν κάνει το χατίρι σε κανέναν να σταματήσει για να κατέβει, να πάρει το επόμενο! Κι αν κάποιος εγκαταλείψει το βαγόνι, με τους ανθρώπους της γενιάς του που συνταξιδεύει από τότε που γεννήθηκε και καταφέρει να επιβιβαστεί στο επόμενο, σ' αυτό όσες προσπάθειες και να κάνει δεν θα γίνει αποδεκτός, θα νιώσει πολύ γρήγορα ξένος και θα είναι εντελώς ξεκομμένος σε ένα διαφορετικό κόσμο με άλλη νοοτροπία και θα καταλάβει σε πολύ λίγο ότι είναι μόνος του και τότε η μοναξιά του σιγά-σιγά θα τον τσακίσει, θα τον διαλύσει, θα τον σκοτώσει!».

Έμεινε να κοιτάζει τον καθρέφτη συλλογισμένος. Κατάλαβε. Κοίταξε πάλι προσεκτικά τον εαυτό του. Τώρα δεν τον ενοχλούσε ούτε η φαλακρίτσα του, ούτε οι λευκές τρίχες, ούτε οι ρυτίδες... «Έχεις δίκιο», παραδέχτηκε και χαμογέλασε. Επιτέλους ένιωθε απελευθερωμένος από τον ψεύτικο κόσμο που ήθελε να ζει. Ένωθε αληθινός.

Υ.Γ. Το παραπάνω όμορφο κείμενο έχει γραφτεί στην εφημερίδα ΚΑΣΤΑΝΙΑ, του Εκπολιτιστικού Συλλόγου των απανταχού Καστανιωτών Άρας «Η ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ», από το Νίκο Βαζούρα, ο οποίος αποτελεί την κινητήρια δύναμη του παραπάνω συλλόγου.

Ο χρόνος σίγουρα είναι αδυσώπητος, αλλά ας προσπαθούμε οι μεγαλύτεροι να τα έχουμε ... καλά μαζί του!!!

Για την αντιγραφή
Παναγιώτης Καραβασιλής

Στα ... αφορολόγητα

Όπου και να ταξιδέψεις η Ελλάδα σε αποζημιώνει με κάθε τι που σε πληγώνει... Η Ελλάδα των Θεών και των ηρώων. Των Μύθων, του Λόγου και του Έρωτα. Η δική μας Ελλάδα. Η ομορφιά των βράχων, του ουρανού και της θάλασσας. Αυτή η αρχέγονη φύση που μας ορίζει τη σκέψη, το συναίσθημα και που γέννησε τη δική μας προσέγγιση στον κόσμο.

Αυτή την πολύτιμη φύση δεν μπορεί κανείς να τη δεσμεύσει. Ούτε φόροι, ούτε μνημόνια, ούτε ημερομηνίες που ορίζουν ευρωπαϊκά τελεσίγραφα... Είναι δική μας και είναι αφορολόγητη. Γεμίζει το βλέμμα, "πληρώνει" τις αισθήσεις, οδηγεί τα βήματά μας, αρκεί να αφεθούμε σ' αυτή.

Ποτάμια που φιλοξένησαν αρχαίες νύμφες και κυλούν αιώνια, ενώνοντας σε μια μουσική επαφή το χτες με το σήμερα. Γίνονται "αγκαλιές" όπου τα παιδιά βουτούν στα νερά τους, αναζητώντας αιώνια κρυμμένα μουσικά ανάμεσα στα βότσαλα και τις σκιές των δένδρων. Βουνά που γεμίζουν τον ορίζοντα με τη σκιά τους, αντηχώντας τις διαμάχες των αρχαίων θεών και των νεότερων ηρώων. Αυτών που διεκδίκησαν την αιωνιότητα μέσα από το μύθο και την ιστορία.

Αρχαία θέατρα σε σημεία μαγικά για την ακουστική τους, όπου ο ψίθυρος γίνεται κραυγή, καθώς οι τραγικοί ήρωες παρασυρμένοι από την ύβρη μας οδηγούν - 2.500 χρόνια - σε δρόμους όπου αναζητούν την κάθαρση... Και μαζί τους πορευόμαστε κι εμείς ως σύγχρονοι τραγικοί ήρωες, που αναζητούμε τη δική μας κάθαρση από την ύβρη των άλλων...

Αυτών που υποθήκευσαν τα πάντα, εκτός από τη λυτρωτική δύναμη της ελληνικής φύσης. Αυτή ανήκει στα ... αφορολόγητα. Είναι μια προαιώνια δύναμη, που μας θυμίζει γιατί αυτοί οι μικροί βράχοι σε μια γωνιά της γης, αποτελούν εδώ και χιλιάδες χρόνια την παρηγοριά μας, για κάθε αδικία που ορίζει το πεπρωμένο της φυλής μας...

Αποτελεί λοιπόν αυτή η μοναδική ελληνική φύση τη δύναμή μας και τη διέξοδο των συναισθημάτων, που μας καθηλώνουν από την πίεση των καιρών. Γιατί αυτή παραμένει εκεί ως καταφύγιο πολιτισμού και εξανθρωπισμού.

Μπορούμε λοιπόν να την απολαμβάνουμε άφοβα, χωρίς ενοχές. Ανήκει στα ... αφορολόγητα!

Βάνα Συγγούνα
Φιλολόγος

Π Ο Ι Η Σ Η

Είναι Αργά

Είναι αργά, πολύ αργά

να μου ζεστάνεις την παγωνιά

που έχω μέσα στην καρδιά.

Εσύ που έλεγες πως πάντα μ' αγαπούσες

κι ένα κομμάτι απ' τον εαυτό σου με θεωρούσες·

με εγκατέλειψες μια νύχτα μ' απονιά

μια νύχτα κρύα με παγωνιά.

Τώρα θέλεις πίσω να ξανάρθεις,

την παλιά φλόγα μας και πάλι να ανάψεις

και τον παλιό σου εαυτό να τον ξεχάσεις·

μα είν' αργά, πολύ αργά

να μου ζεστάνεις την παγωνιά

που έχω μέσα στην καρδιά.

Ανθή Παπαγεωργίου

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Παρακαλούνται οι συνεργάτες μας και όσοι επιθυμούν να στείλουν κείμενα προς δημοσίευση στην εφημερίδα μας, να μας αποστέλλουν ηλεκτρονικά την εργασία τους. Αυτό διευκολύνει την εκδοτική μας προσπάθεια και ελαχιστοποιεί τις δυσκολίες της έκδοσης.

ΣΤΗΝ ΑΓΛΪ ΤΟΥ ΑΝΤΪΝΗ

ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ

ΔΙΟΓΕΝΟΥΣ 6

ΓΑΛΑΤΣΙ

ΤΗΛ.: 210 2921249

Χειρουργός Οδοντίατρος D.D.S
M.Sc Εμφυτευματολόγος
Εμφυτεύματα / Αισθητική Οδοντοστική

Ελένη Ν. Κολιούλη
D.D.S. - M.Sc

Βελβενδού 12, Πλατείο Κυψέλης, 113 63 Αθήνα
Τηλ. : 210 88 22 688 Κιν. : 694 80 51 391
email : ekoliouli@yahoo.gr

web: www.smilecenter.gr

ΕΣΩΡΟΥΧΑ
ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ "ΕΡΜΙΝΑ"
Αμαλία & Ερμιόνη
Γεωργούλα
ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ 3 - ΑΡΤΑ
ΤΗΛ.: 26810 70857

ΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ ΚΑΙ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙΩΤΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ

1. Χωρίς ιδιαίτερους προλόγους είμαστε στη ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι το πρόβλημα του ηλεκτροφωτισμού στο χωριό μας (εξ άλλου το βλέπετε με τα μάτια σας) έχει αποκατασταθεί στο μεγαλύτερο μέρος του. Εκείνο που είναι ιδιαίτερα εμφανές είναι ότι υπάρχει φως σε όλη τη διαδρομή προς το Σταυρό και στην Πλατεία του χωριού. Επίσης και σε κάποιες γειτονιές που κυκλοφορούσαν με το φακό. Όπως δε με ενημέρωσαν η Αντιδήμαρχος κ. Λίτσα Καραγιάννη και ο Τοπικός Πρόεδρος κ. Κώστας Κατσάνος υπάρχουν ακόμη κάποια προβλήματα που δεν αποκαταστάθηκαν λόγω έλλειψης υλικού (με την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση υπήρξαν δυσκολίες στην προμήθεια υλικών και την αποκατάσταση των βλαβών).

2. Προσφορά του δήμου κεντρικών Τζουμέρκων είναι δύο μελέτες για ανάπλαση, μία για την Αγία Αικατερίνη Καταρράκτη και μία για τον Άγιο Γεώργιο Βουργαρελίου.

3. Το πρόβλημα της καθαριότητας είναι ορατό όσον αφορά την Πλατεία και ιδιαίτερα το πρανές, τον κεντρικό δρόμο, για να μην γίνει αναφορά στα ποτάμια (ευτυχώς τα καλύπτει βλάστηση και δεν γίνεται ορατή η άσχημη κατάσταση εκεί) και αρκετούς δρόμους του χωριού. Όπως με ενημέρωσε ο κ. Κατσάνος δεν υπάρχει επάρκεια εργατών από πλευράς του Δήμου να αξιοποιηθούν προς αυτό το σκοπό. Προσανατολίζεται σε ένα προσκλητήριο για εθελοντική προσφορά για να ομορφύνουμε λίγο την εικόνα του χωριού μας. Να επισημάνουμε εδώ ότι είναι θέμα του καθενός συγχωριανού να φροντίσει και το έξω και απέναντι από το σπίτι του ή το μαγαζί του. Ας μην το περιμένουμε από το γενικό και αόριστο ο Δήμος ή ο Τοπικός Πρόεδρος που είναι υπεύθυνοι αλλά δεν έχουν τα μέσα. Επειδή έγινε αναφορά στην Πλατεία να επισημάνουμε ότι υπάρχει στο προσκήνιο η μελέτη για τη στήριξη της Πλατείας. Επίσης θα γίνουν ενέργειες για να υπάρξει νερό στην βρύση της Πλατείας που είναι ιδιαίτερα απαραίτητο τώρα το καλοκαίρι από τη στιγμή που τόσος κόσμος κυκλοφορεί σ' αυτή.

Ένα άλλο σημαντικό θέμα για το χωριό μας είναι αυτό του **Νεκροταφείου**. Όσον αφορά την καθαριότητα είναι μια ανεκτή κατάσταση αλλά έχει προκύψει θέμα πληρότητας. Με δεδομένο τους πολλούς θανάτους (όπως αναφέρονται στα Κοινωνικά των τελευταίων φύλλων της Εφημερίδας μας) και το ότι μερικοί χωριανοί μας κρατούν τάφους για πάρα πολλά χρόνια, μερικοί επίσης φαίνονται εγκαταλελειμμένοι με αποτέλεσμα να τους πνίγουν τα βότα και τα χόρτα, σας προειδοάζουμε για να το δούμε το καλοκαίρι σοβαρά το θέμα αυτό. Χρειάζονται να παρθούν κάποιες αποφάσεις που θα λύσουν το πρόβλημα.

Αυτό το θέμα όπως και άλλα μικρότερα καλό θα είναι να συζητηθούν σε μία **Λαϊκή Συνέλευση**, όταν θα είμαστε πολλοί στο Βουργαρέλι. Αυτό έχει στα υπόψη του ο Πρόεδρος κ. Κ. Κατσάνος και όπως με ενημέρωσε θα το φροντίσει ιδιαίτερα με ανακοίνωση της Κοινότητας.

Λουκία Αντωνίου

Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙΟΥ

Τέλος Μαΐου, μια συνηθισμένη μέρα στο χωριό μας για μας τους λίγους εναπομείναντες, που βγαίνουμε για το συνηθισμένο καφεδάκι μας και να επικοινωνήσουμε μεταξύ μας. Μας περίμενε μια πολύ όμορφη έκπληξη! Είδαμε όλοι αναρτημένες στα καφενεία και το σούπερ μάρκετ του χωριού μας αφίσες με φόντο το λιμάνι του Βόλου και να μας προσκαλούν να συμμετέχουμε στην ημερήσια εκδρομή που διοργανώνει ο τοπικός Σύλλογος Βουργαρελίου. Η ανταπόκριση των συγχωριανών ήταν άμεση και ικανοποιητική.

Στις 13 Ιουνίου, ημέρα Σάββατο και ώρα 7:00 το πρωί λοιπόν με πρόσωπα γελαστά, συγκεντρωθήκαμε στο καφενείο του συγχωριανού μας κ. Δημητρίου Κούκου και επιβιβαστήκαμε στο λεωφορείο για να ξεκινήσουμε για την εκδρομή. Η κουβεντούλα μεταξύ μας δεν άργησε να ανάψει. Κάποιοι που κάθισαν στα πίσω καθίσματα άλλοτε τραγουδούσαν άλλοτε έλεγαν ανέκδοτα ή καλοπροαίρετα πείραζαν ο ένας τον άλλο και γελούσαν. Η διαδρομή ήταν πολύ όμορφη, γραφική! Κάναμε μια στάση στην Πύλη Τρικάλων για έναν καφέ και λίγη ξεκούραση. Κατόπιν επιβιβαστήκαμε ξανά στο λεωφορείο για να φθάσουμε λίγο πριν το μεσημέρι στο Βόλο. Στη διάρκεια της εκδρομής ο Πρόεδρος του Συλλόγου, κ. Αντώνης Μασούρας,

μας ενημέρωσε για το πρόγραμμα της εκδρομής που περιελάμβανε επίσκεψη στο Λαογραφικό Μουσείο Βόλου, βόλτα και φαγητό στο λιμάνι.

Νωρίς το απόγευμα συγκεντρωθήκαμε και επιβιβαστήκαμε στο λεωφορείο με προορισμό το γραφικό Πήλιο. Συγκεκριμένα τη Μακρυνίτσα. Καθίσαμε στην όμορφη πλατεία του χωριού και από εκεί απολαύσαμε «πίατο» την ωραία πόλη του Βόλου και τον Παγασητικό κόλπο. Η οργάνωση και η φιλοξενία του χωριού ήταν τέλεια και παραδειγματική με τα παραδοσιακά τους προϊόντα κτλ.

Κατά τις 6:00 το απόγευμα γεμάτοι από όμορφες εικόνες πήραμε το δρόμο της επιστροφής. Το κέφι ήταν αμείωτο από όλους μας. Ο Πρόεδρος μας ανακοίνωσε ότι θα πραγματοποιηθεί ξανά με τη μέριμνα του Δ.Σ. διήμερη εκδρομή στην Ιθάκη στις αρχές Σεπτεμβρίου. Το περιμένουμε με μεγάλη χαρά. Πιστεύω ότι είναι για όλους μας μια όαση στην καθημερινότητά μας και σ' αυτά που βιώνουμε τα τελευταία χρόνια στην όμορφη πατρίδα μας. Ευχαριστούμε από καρδιάς το Σύλλογο Βουργαρελίου, τον Πρόεδρο και τα μέλη του. Επίσης τον οδηγό του λεωφορείου για το ήθος και τον επαγγελματισμό του. Πάντα τέτοια!

Σαββούλα Κολιούλη

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Τρίτη 5η Μαΐου 2015: Ο Σύλλογός μας εκπροσωπήθηκε στην εκδήλωση για την επέτειο του βομβαρδισμού στις 5 Μαΐου 1943 από την Πρόεδρο κ. Λουκία Αντωνίου που κατέθεσε στεφάνι εκ μέρους των 2 πολιτιστικών Συλλόγων.

Πέμπτη 4 Ιουνίου 2015: Μαζί με τον κ. Κώστα Μαργώνη, Πρόεδρο της Ι.Λ.Ε.Τ., στο Παιδαγωγικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών η Πρόεδρος κ. Λουκία Αντωνίου παρέδωσε τους δύο τόμους της Εφημερίδας μας (Α' τεύχη 1-79 και Β' τεύχη 80-153) και τα υπόλοιπα από Νο 154 έως 245, διότι στο φύλλο Νο 153 σταματά ο Β' τόμος. Όλα τα φύλλα της Εφημερίδας μας θα είναι στη διάθεση μεταπτυχιακών φοιτητών προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για μεταπτυχιακή έρευνα και εργασία.

Δευτέρα 8 Ιουνίου 2015: Η Πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Λουκία Αντωνίου εκπροσώπησε το Σύλλογό μας στο Γενικό Συμβούλιο της Πανεπιστημιακής με θέματα: Εκδηλώσεις Καλοκαιριού, φορολογικά θέματα σωματείων.

Έγινε ιδιαίτερο προσκλητήριο για την επιτυχία της εκδήλωσης "Μεγάλο Ηπειρωτικό Πανηγύρι" στο Θέατρο Πέτρας στην Πετρούπολη το Σάββατο 13 Ιουνίου 2015 και ώρα 8.30 μ.μ. με τους: Σ. Καψάλη, κομπανία Κ. Βερδή, Γ. Παπακώστα, Παγώνα. Να επισημανθεί ότι συμμετείχαν σ' αυτό μέλη του Συλλόγου μας και συγχωριανοί.

Τετάρτη 10 Ιουνίου 2015: Στο Βιβλιοπωλείο "Ιανός" της Αθήνας, ο γνωστός σε όλους μας συγγραφέας Γιάννης

Καλπούζος συζήτησε για το έργο του με τον Νίκο Θρασυβούλου. Ξεκίνησε από τα παιδικά του χρόνια στις Μελάτες Άρτας, τις σπουδές του και στη συνέχεια έγινε αναφορά στο έργο του (Ποίηση - Μυθιστορήματα) και διαβάστηκαν αποσπάσματα. Συγκινητική ήταν η παρουσία του δασκάλου του από τις Μελάτες. Την όλη παρουσίαση πλαισίωσε το ηπειρωτικό συγκρότημα "Λαλητάδες", γνωστό σε όλους μας που έχει πλαισιώσει και άλλες παρουσιάσεις του Γιάννη Καλπούζου. Δημιούργησε μια ιδιαίτερη ατμόσφαιρα και στο τέλος ακολούθησαν και μερικά χορευτικά τραγούδια και υπήρξαν αρκετές χορευτικές "γυροβολιές". Παραβρέθηκαν από το Σύλλογό μας η Λουκία Αντωνίου, η Μαίρη Στεφάνου, η Κατερίνα Γούλα, η Βάσω και ο Παύλος Πλεύρης και αρκετοί φίλοι του Βουργαρελίου και του Γιάννη Καλπούζου.

Κλείνουμε με το μήνυμα της ΠΣΕ: "Το Σάββατο 13 Ιουνίου ανταμώνουμε όλοι στο θέατρο Πέτρας! Γράφουμε όλοι μαζί την πρώτη σελίδα σε ένα αντάμωμα, που θα γίνει το κορυφαίο Ηπειρωτικό Αντάμωμα κάθε καλοκαίρι στην Αθήνα. Κι αυτό αξίζει να το ζήσουμε όλοι μαζί!"

Με αφορμή αυτό το μήνυμα έρχεται η σκέψη και η προτροπή μαζί για το δικό μας πανηγύρι: **Είχαμε ένα σπουδαίο παραδοσιακό πανηγύρι τ' Αϊ Λιος (20 Ιουλίου) όχι μόνο για το χωριό μας, αλλά για όλη την περιοχή. Ας φροντίσουμε να το αναβιώσουμε σε πείσμα των καιρών και στα πλαίσια ενός παραδοσιακού Ηπειρωτικού πανηγυριού.**

Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος
Λουκία Αντωνίου

B&B DOORS ΑΥΤΟΜΑΤΕΣ ΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ

Γκαραζόπορτες σπαστές
Γκαραζόπορτες μονοκάμμες
Μοτέρ σπρώμενης καγκελόπορτας
Μοτέρ ανοιγόμενης καγκελόπορτας
Ρολά, Μοτέρ υποδαπέδια
Μπάρες οδόφραξης, Αυτοματισμοί

ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ Β. - ΦΑΚΙΝΟΣ Β. Ο.Ε.
Υπαπαντής & Μυτιλήνης, Αρτέμιδα Αττικής, Τ.Κ. 190 16
Τηλ.6979 808010, E-mail: info@bandbdoors.gr

Ενοικιαζόμενα Δωμάτια | Καφές | Γλυκό | Φαγητό

Παραδοσιακές γεύσεις

ελατοφίλτο
Φώτη Έλλη

Άνω Αθαμάνια Άρτας | τηλ.: 26850 24555 | κιν.: 6934039121
Η αθήουσα διατίθεται για κάθε είδους κοινωνικές εκδηλώσεις

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Αγροτεμάχιο αρδευόμενο,
8,5 στρεμμάτων
(περίπου), στη θέση "Καλαμάς"
Βουργαρελίου, κατάλληλο και
για επιδοτούμενα προγράμματα:
αγροτουριστική μονάδα
ή εναλλακτικές μορφές ενέργειας.
Πληροφορίες: 6976 927756.

Η ενημέρωση για κοινωνικά και πολιτικά θέματα είναι καθήκον όλων μας!

Βουργαρελιώτικα • Ηπειρωτικά & άλλα...

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ Καλοκαιρινές εκδηλώσεις 2015

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Τζουμέρκων έχει προγραμματίσει για το καλοκαίρι του 2015 τις ακόλουθες εκδηλώσεις:

1. ΣΤ' Ειδική Σύσκεψη (ετήσια συνάντηση) των Υπευθύνων και των μελών των Ομάδων Έρευνας (ΟΕ) της Ι.Λ.Ε.Τ., που θα γίνει στις 31 Ιουλίου 2015, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.00' π.μ., στους Κτιστάδες, στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Κτιστάδων του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων. Στη συνάντηση αυτή θα αξιολογηθεί η μέχρι τώρα πορεία των Ο.Ε. και θα συζητηθούν προβλήματα, δυσκολίες και η προοπτική της πορείας του όλου έργου. Επίσης, θα πραγματοποιηθεί η βράβευση των μελών των Ομάδων Έρευνας και η απονομή τιμητικού διπλώματος.

2. Διοργάνωση ημερίδας αφιερωμένης στην προσωπικότητα και το έργο του συμπατριώτη μας ποιητή Γιώργου Κοτζιούλα, που θα πραγματοποιηθεί την 1η Αυγούστου 2015, ημέρα Σάββατο και ώρα 10.00' π.μ., στο Πολιτιστικό Κέντρο της Πλατανούσας (γενέτειρας του ποιητή).

3. Στις 2 Αυγούστου έτους 2015 και ημέρα Κυριακή, στην Πράμαντα και στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχείου Βορείων Τζουμέρκων:

α) Ώρα 10.00' π.μ. θα συγκληθεί Ειδική Γενική Συνέλευση (Καταστατική) για την τροποποίηση του Καταστατικού της Εταιρείας.

β) Ώρα 12.00' π.μ. θα γίνει η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών της Ι.Λ.Ε.Τ.

Προσκαλούμε θερμά και εγκάρδια τα μέλη της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Τζουμέρκων και όλους τους Τζουμερκιώτες και φίλους της Εταιρείας (Ι.Λ.Ε.Τ.) να τιμήσουν με την παρουσία τους τις παραπάνω εκδηλώσεις.

Τηλέφ. για επικοινωνία: 2103826232 – 6976687076 (Κων.

Μαργώνης) 26510 32996 – 6932997380 (Αθαν. Μπαζούκας) 2310 464848 – 6946017461 (Παύλος Σμύρης)

Πολιτιστικές Προτάσεις του Συλλόγου Βουργαρελιωτών Αττικής για το καλοκαίρι στα Τζουμέρκα

Αφιέρωμα στο Γιώργο Κοτζιούλα

Μια εξαιρετική εκδήλωση που εκ προοιμίου γίνεται ιδιαίτερη επισήμανση να την παρακολουθήσουμε για δύο λόγους: Αφενός γιατί πρόκειται για μία πολύπλευρη λογοτεχνική προσωπικότητα και αφετέρου γιατί ο αγωνιστής της Αντίστασης Γιώργος Κοτζιούλας ίδρυσε το "Θέατρο του Βουνού" που ξεκίνησε από το Βουργαρέλι και μάλιστα με δύο σπουδαίους πρωταγωνιστές Βουργαρελιώτες, τον Γιώργο Παπαδόπουλο (Μπισκοτέν) και τον Πύρρο Παπαδημητρίου.

Την ημερίδα με θέμα "Η προσωπικότητα και το έργο του ποιητή Γιώργου Κοτζιούλα" διοργανώνει η Ι.Λ.Ε.Τ. (Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία Τζουμέρκων), ο Φορέας Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων και ο Δήμος Βορείων Τζουμέρκων. Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 1η Αυγούστου 2015 και ώρα 11.00' το πρωί, στο Πολιτιστικό Κέντρο Πλατανούσας Ιωαννίνων.

Το Προεδρείο αποτελούν οι: Κώστας Μαργώνης, Πρόεδρος Ι.Λ.Ε.Τ., Ιωάννης Συντελής, Δήμαρχος Βορείων Τζουμέρκων, Αθανάσιος Μπαζούκας, Αντιπρόεδρος Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων.

Διαγωνισμός Πρωτότυπης Γλάστρας

Ας κάνουμε κάτι που να έχει ελάχιστο κόστος, να μας βάζει σε δρόμους δημιουργικότητας και να μη φοβάται τη βροχή! Μικροί και μεγάλοι φτιάξτε μόνοι σας μια γλάστρα με λουλούδια χρησιμοποιώντας κάποιο διαφορετικό, ξεχωριστό αντικείμενο. Αφήστε τη φαντασία σας ελεύθερη και θα διαπιστώσετε πως τα πιο ασυνήθιστα αντικείμενα, από μια χαλασμένη καρέκλα ως ένα σουρωτήρι ή μια γαλότσα μπορούν να μετατραπούν σε γλάστρες. **Θα τις φέρετε στο χώρο της Έκθεσης Βιβλίου**, και αφού τις θαυμάσουμε θα μείνουν για να στολίσουν αυτή τη γωνιά της πλατείας.

Η εφημερίδα και ο Σύλλογος στηρίζονται στις δικές σας συνδρομές. Μπορείτε να τις στέλνετε και με επιταγή στη διεύθυνση: Εφημερίδα "ΤΟ ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ" Φειδίου 18 106 78 Αθήνα

Ίανθωρον

ΟΡΕΙΝΗ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ

Ξενοδοχείο

στο Βουργαρέλι

Σταυρούλα Καραβασίλη

Τηλ.: 26850 22111

Κιν.: 6972 425591

Fax: 26850 22251

e-mail:

info@panthoron.gr

www.panthoron.gr

Η εφημερίδα μας στηρίζεται στους αναγνώστες της. Στείλτε μας τη συνεργασία σας!

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΟΥΣΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΡ. ΣΟΥΣΟΣ



ΚΗΦΙΣΙΑΣ 72 (Αγ. Τριάδα)
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΗΛ.: 210 6982438
ΚΙΝ.: 6974305426
6972422536

e-mail: sousos@yahoo.com

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

ΣΟΥΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΕΩΣ 102, ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΗΛ.: 210 69 96 656
ΚΙΝ.: 697.2422 536 / 694 66 07 883



S.D.S

ΣΟΦΙΑ ΚΩΝ. ΓΟΥΣΙΑ - ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ - Τ.Κ. 47045
ΤΗΛ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ: 26850 22644 - ΚΙΝ.: 6972 194054

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ

ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΤΑΣΙΟΣ
ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ ΑΡΤΑΣ

ΤΗΛ.: 26850 22254

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Χ. ΦΛΩΡΟΣ - ΧΡΥΣΟΥΛΑ Α. ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΥ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΙ

Νεότητος 13Α, Ν. Ηράκλειο, τ.κ. 141 22
(πλησίον Η.Σ.Α.Π. Ν. Ηρακλείου)
τηλ./fax: 210 2827000 - κιν.: 6974 363236 - κιν: 6972 778021

VILLA ELIA

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΤΥΡΟΛΟΓΟΣ
Άγιος Ιωάννης - Φρύνη - Λευκάδα

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ - ΔΩΜΑΤΙΑ
ΤΗΛ.: 26450 24397 - Fax: 26450 26019
e-mail: tyrologos@villaelia.gr
www.villaelia.gr

